

ПЕРВОМАЙ С ГРАБЛЯМИ И ВИЛАМИ

Рабочий инструмент политические оппоненты использовали по-разному



Препирательства с милицией не помешали задору митингующих

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРАЗДНИК в отличие от 7 ноября остался выходным днем, но на массовости демонстрантов этот факт не отразился.

В путь к памятнику Ленину напротив МГТУ они отправились, как обычно, от театра оперы и балета, но в отличие от прошлых лет – по тротуару, а не проезжей части. Городские власти предложили организаторам митинга не создавать препятствий движению и разрешить им сойти с пешеходной дорожки у здания почтамта.

Но там случилась небольшая заминка: колонне с красными знаменами преградили дорогу сотрудики милиции.

– Зачем вам на проезжую часть? Вас же и так видно и слышно, – увещевали демонстрантов блюстители порядка.

Свои действия они объясняли тем, что указаний пускать на дорогу не получали. После недолгих препирательств стороны пошли на компромисс. Мили-

ция обеспечила движение к памятнику по правой стороне проспекта Ленина, а демонстранты сделали колонну компактнее. Пока авангард левых высвечивал отношения с милицией, в задних рядах, похоже, не догадывались о происходящем. Хор женских голосов невозвратно продолжал распевать патристические песни.

Пение не прекратилось и у монумента. Через динамик звучали первомайские призывы: «Наше сердце бьется слева», «Практика преемников – позор режиму», «Заводы – рабочим, земли – крестьянам, лабораторию – ученым, тюрьмы – вооруженным, а хор тем временем исполнял совсем не революционные: «Каким ты был, таким ты и остался...»

Митинги коммунистов – «возможность сказать власти о том, что она делает со страной». С точки зрения ораторов, – ничего хорошего. Никаких полутонув: все, что было раньше, – хорошо, все, что происходит в последние два-

дцать лет, – «сплошное предательство». Тем, кто встал на этот путь, грозили революционным трибуналом. Дальше – возможные варианты. Или – на лесоповал («леса много, валить его кому-то надо»), или «на вилы».

Если с участием оппонентов все ясно, то по тактике действий у ораторов разночтения. Умеренные возлагали надежду на выборы, радикалы призывали к их бойкоту. Одни видели выход в том, чтоб в парламенте и правительстве было больше рабочих. Для других милее сердцу советы рабочих, крестьянских и солдатских депутатов.

Сожаление у митингующих вызывал тот факт, что сил для скорой победы мало. – Если бы нас приходило в 20–30 раз больше.

– Если бы наши митинги интересовали молодежь.

Вступающих во взрослую жизнь, и вправду, почти не наблюдилось, зато среди сторонников коммунистических идей обнаружилось младенцев. Кро-

хотной Свете Ивановой поручили почитать стихи о Ленине. – И любить по-ленински родину свою, – коверкая слова, декламировал ребенок.

Конца стихика митинг не дослушал.

– Занулась, – с детской непосредственностью заметила Света, и растроганная аудитория не стала настаивать на продолжении.

Не было отбоя от риторических вопросов. Например, такого: «Зачем вымирающей деревне Интернет и телефон? Ей нужны тракторы и автомобили». Летели камни в адрес сторонников «Справедливой России», хотя ее активисты шли вместе с коммунистами и весь митинг простояли с ними плечом к плечу. Прозвучало экзотическое предложение – возродить НКВД. Оказалось, что это народный контроль внутренних дел за каждым рублем. Разумеется, ораторы считали своим долгом помянуть недобрым словом Ельцина, со дня смерти которого 1 мая как раз минуло девять дней.



В обычаях митингов принятие итоговой резолюции, которую отправляют наверх в надежде, что голос будет услышан. В этот раз все закончилось выпусканием пара. По молчаливому согласию никого ни о чем решили не уведомлять. Аудиторы сказали «спасибо»,

поблагодарили за стояние на дожде и ветру и предложили разойтись.

Большинство так и сделали. И только женский хор, спрятавшийся под зонтиками и подножия монумента, затянул: «Ленин всегда живой...»

ДМИТРИЙ СКЛЯРОВ.

Любая личность, как бы она ни была сильна, ничего не сможет поделать одна против целого общества.

ЭМИЛЬ ДЮРКГЕЙМ

Пустырь – в аренду

ПРОЕКТ

В Магнитогорске намерены улучшить условия труда работников депо № 2 муниципального предприятия «Электротранспорт».

Сегодня здесь трудятся 500 водителей трамваев, кондукторов и ремонтных рабочих. Несколько десятилетий назад при создании депо № 2 не были учтены элементарные условия работы персонала. К примеру, душевые кабины не были рассчитаны на большое количество людей.

Одним из вариантов решения проблемы директор МП «Электротранспорт» Виктор Бородин считает использование крупного участка земли, принадлежащего предприятию и примыкающего к территории депо. Когда-то на том месте рассчитывали расширить площадку для

подвижного состава, однако после строительства депо № 3 необходимость в этом исчезла. Сегодня участок практически не используется. Глава города одобрил предложение, поручил комитету по управлению имуществом найти оптимальный способ использования территории, которая расположена в пределах городской черты. Решено, что на средства от сдачи в аренду территории депо можно будет реконструировать административно-бытовой комплекс, создав условия для работников предприятия.

На выездном совещании в поселке Крылова главе города продемонстрировали проект нового коллектора для водопровода, который будет построен уже



в нынешнем году. Инженерный объект позволит улучшить пропускную способность городской системы канализации между улицами Советская и Ленинградская, требующей модернизации. Предполагается, что работы по сооружению коллектора будут завершены осенью.

САМОУПРАВСТВО ВМЕСТО ВЫМОГАТЕЛЬСТВА

КРИМИНАЛ

БЫВШЕМУ ГЕНЕРАЛЬНОМУ ДИРЕКТОРУ ОАО «Магнитстрой» Дмитрию Пулехе и двум его «подельникам» – экономистам Касыму Ахмадееву и Рафаилу Еникееву – федеральный суд Ленинского района вынес приговор.

Гендиректор и его помощники-экономисты были задержаны 17 ноября 2005 года на рабочем месте. В течение полутора лет во время следствия и судебного процесса они находились в СИЗО.

Поводом для задержания стала заявка руководителей

дочерних подразделений треста Сергея Сорокина и Альберта Биктемирова, обвиняющих Пулеху, Ахмадеева и Еникеева в вымогательстве. Сам Пулеха тогда заявил, что вымогательством не занимался, а справедливо требовал от руководителей подразделений возврата денег и материальных ценностей, принадлежащих «Магнитстрой» и расстроченных Сорокиным и Биктемировым. Областная прокуратура, которая вела уголовное дело, не приняла во внимание доводы Пулехи и настойчиво квалифицировала его действия, а также действия его подчиненных как вымогательство. Кроме того, в ходе досудебного разбирательства следователи прокуратуры

добавили Дмитрию Пулехе к двум фактам вымогательства еще три факта мошенничества. По этим эпизодам пострадавшим признан представитель ООО «Ник» Юрий Архипов, которому Пулеха при каких-то загадочных обстоятельствах, на одном из известных условиях продавал и предоставлял в аренду трестовскую специализированную технику. Следствию и на суде Архипов сообщил, что заплатил Пулехе деньги, а технику не получил. Пулеха же заявляет противоположное: мол, денег не получал, зато технику Архипов забрал...

С таким «багажом» – два факта вымогательства плюс три факта мошенничества – Дмит-

рий Пулеха и предстал перед судом летом прошлого года. Его соседям по скамье подсудимых Касыму Ахмадееву и Рафаилу Еникееву инкриминировались только вымогательства. После продолжительного судебного процесса число обвинений уменьшилось. Один факт мошенничества снят с повестки дня представителем прокуратуры Ленинского района Борисом Васильевым. Обвинения еще по двум эпизодам мошенничества сняты судьей Любовью Шениной.

Более того, федеральный судья Ленинского района Любовь Шенина при вынесении приговора признала действия подсудимых по фактам вымогательства подлежащими квалификации

Где живут самые смелые мамы?

СЕРТИФИКАТЫ

ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РФ провел анализ родовых сертификатов за три месяца 2007 года.

Согласно результатам, первенцы составляют 66,8 процента от общего числа родившихся, вторые дети – чуть более 25 процентов. Доля третьих детей всего 5,5 процента. Таким образом, каждый четвертый новорожденный в России является вторым ребенком в семье. А где же живут самые смелые мамы?

Исследование показало, что чаще других на второго ребенка решаются в Уральском и Северо-Западном федеральных округах. Именно там доли вторых детей самые высокие – 27,8 и 27,6 процента соответственно. Самая низкая доля вторых детей – в Сибирском федеральном округе (22,3 процента). Положительные тенденции есть и в Москве: увеличивается возраст рожениц, сокращается число аборт. Глава столичного департамента здравоохранения Андрей Сельцовский заявил, что сейчас мамы 30–40 лет составляют 30 процентов от общего количества рожениц, старше 40 лет – два процента.

Взрослеют и столичные папы: все чаще отцами становятся в возрасте 40–70 лет. Главный акушер-гинеколог Москвы Марк Курцер сообщил, что в последние пять лет не меняется число рожавших подростков. В 2006 году в городе зарегистрировано десять случаев, когда родили 14-летние девочки.

Взять и поделить

БАРОМЕТР

82 ПРОЦЕНТА наших соотечественников убеждены, что знают, как надо потратить деньги Стабфонда.

По информации Левада-центра, их предлагается потратить на пополнение Пенсионного фонда (40 процентов), на развитие образования, здравоохранения, науки и культуры (40), на повышение зарплат бюджетникам (35), на дотации сельскому хозяйству (32). За то, чтобы направить эти средства на модернизацию армии, высказались всего 11 процентов. 17 процентов высказались за инвестиции в инновационные проекты, 19 – за развитие ипотеки.

Больше потеряли...

МНЕНИЕ

В ДЕКАБРЕ 1994 года издан федеральный закон «О ветеранах», поставлен вопрос об инвалидах войны I и II групп по общим заболеваниям.

В законе говорится, что участникам войны, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания, предоставляются права и льготы инвалидов войны в соответствии с установленной группой инвалидности без дополнительного экспертного медицинского освидетельствования. Кроме того, там из многих мер социальной защиты инвалидов войны были предусмотрены: бесплатный проезд во всех видах городского транспорта, кроме такси; бесплатный проезд инвалидов I и II групп один раз в год (туда и обратно) на междугородном, воздушном, водном или автомобильном транспорте; 50-процентные скидки в оплате абонентной платы за телефон, радио и коллективные антенны; бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов) в государственных и муниципальных лечебно-профилактических учреждениях по месту жительства.

Казалось, все было нормально. Но появился закон о монетизации, наступил 2006 год – и все изменилось. Выделили нам «соплатки» на сумму 550 рублей и лишили всех вышеуказанных льгот. Инвалидов войны разделили на две категории. За телефон платим полностью, вынуждены платить за проезд в общественном транспорте, не имеем права на бесплатный проезд раз в год на междугородном транспорте и, как сообщил один инвалид войны, ему пришлось платить за протезирование зубов. Переделили закон «О ветеранах», не спросив тех, кого он касается. А ведь за прошедшие десять лет мы не стали моложе и здоровее. Участникам войны по 80 лет и более, а участникам войны с Японией чуть меньше. Да и инвалидность у большинства связана с войной.

То есть за последние годы мы больше потеряли, чем обрели. Одна поездка в Москву в купейном вагоне стоит больше четырех тысяч рублей в одну сторону. Ездил я на родину, в Оренбург, летом в поезде Магнитогорск–Саратов. Во всем вагоне из Магнитки выехали человек пять, а до Оренбурга в купе я ехал один. Вопрос: неужто государство за эти годы стало беднее, да так, что вынуждено лишить льгот ветеранов – инвалидов войны? Половина старых солдат по болезни или сидят, или лежат дома. А пользующихся междугородным транспортом среди них вообще единицы. Да и в живых-то нас почти не осталось. Не грех было бы городским и областным депутатам сделать так, чтобы ушли мы в мир иной без обиды на них и правительство. Ведь народ избирает власть для того, чтобы она устанавливала законы, которые нужны народу.

МИХАИЛ ПЕТРОВ, ветеран войны и труда.

ДОРОГИЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

Чтобы обеспечить вам достойную старость, обогреть одинокие души, скрасить вашу жизнь на склоне лет, акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» построило для вас прекрасный дом «Ветеран».

Сегодня в нем проживают более сотни бывших металлургов, которые поселились здесь с первых дней его существования и не жалеют о перемещении места жительства. Но в нашем теплом и уютном доме еще остались свободные квартиры для тех, кто по-прежнему проживает в одиночестве, кто в связи с возрастом, болезнью или инвалидностью испытывает трудности.

Не зря говорят: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать.

Приезжайте к нам по адресу: пр. Сиреневый, 16, конечная остановка автобусов № 21, 24, 33, где администрация специализированного дома познакомит вас с условиями заселения в новую квартиру, телефоны: 30-12-97, 30-81-11.

Если прокуратура не опротестует приговор суда первой инстанции в областном суде, то, как только приговор вступит в законную силу, он поедет отбывать остаток наказания в ту местность, в которую будет распределен до окончания срока лишения свободы. При этом он сможет без ограничений перемещаться на территории поселения, работать, снимать жилье и жить там вместе со своей семьей. В случае же, если прокуратура обжалует приговор в областном суде, Дмитрий Пулеха останется в следственном изоляторе до окончания нового судебного процесса в суде второй инстанции.

Менее ясная ситуация с Дмитрием Пулехой. Если прокуратура не опротестует приговор суда первой инстанции в областном суде, то, как только приговор вступит в законную силу или нет, Еникеев и Ахмадеев выйдут на свободу – уже полутора года они уже отбыли в следственном изоляторе в ожидании приговора.

ПАВЛА ВЕРСТОВА.

АКЦИЯ

«Я ПОМНЮ!
Я ГОРЖУСЬ!»

ПРИМИ УЧАСТИЕ В АКЦИИ
«ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТОЧКА»
с 24 апреля по 12 мая



Сделай «Георгиевскую ленточку» символом твоей памяти – прикрепи ее на лацкан одежды, повяжи на руку, на сумку или на антенну автомобиля



СОЗДАДИМ ТРАДИЦИЮ ВМЕСТЕ!